

Αγαπουλάκια της Δευτέρας τάξης ξανά μαζί και στην ιστοσελίδα του σχολείου μας! Να θυμάσαι πως όσο εξασκείσαι τόσο καλύτερος γίνεσαι!



Χρησιμοποιήστε ένα απλό τετράδιο για να αντιγράψετε εκεί τις ασκήσεις που κάνετε(είτε στη Γλώσσα είτε στα Μαθηματικά)ώστε να είναι μαζεμένες όλες μαζί.



Θύμισέ μου, τι είναι **ρήμα**;

Ρήμα είναι η λέξη που δείχνει ότι κάτι κάνω , κάτι παθαίνω ή βρίσκομαι σε μια κατάσταση!



Εσύ γράφεις.
Εμείς πονάμε.
Αυτός κοιμάται.



Λοιπόν , πρόσεξε καλά!
Τα **ουσιαστικά** είναι όσα βλέπουμε γύρω μας απλά! Βλέπεις **πρόσωπα, ζώα, πράγματα, λουλούδια, δέντρα και φυτά!**



Και ακόμα όσα δεν βλέπουμε και δεν μπορούμε να τα πιάσουμε στα χέρια μας : το **πήδημα, το σκαρφάλωμα, ο ύπνος, η ελπίδα και η χαρά, η αγάπη που όλα τα νικά!**



Το **επίθετο** το βρίσκω και στα τρία γένη!
Ο **όμορφος, η όμορφη, το όμορφο**

Πολύ σωστά! Το **επίθετο** μας δείχνει **πως** είναι το ουσιαστικό. Μπορεί να μας λέει το **υλικό του, το χρώμα του, το σχήμα του ή στοιχεία του χαρακτήρα κάποιου!**



Ο **ξύλινος** φράκτης
Η **κόκκινη** παπαρούνα
Το **τετράγωνο** κουτί
Τα **έξυπνα** παιδιά

<http://inschool.gr/G3/LANG/OUSIASTIKA-GENIKA-PRAC-G3-LANG-HPmillion-1309051821-tzortzisk/index.html>

<http://inschool.gr/G3/LANG/OUSIASTIKA-GENIKA-LEARN-GR-LANG-MYmatch-1309051820-tzortzisk/index.html>

<http://inschool.gr/G4/LANG/OUSIASTIKO-EPITHETO-RIMA-PRAC-G4-LANG-MYmillion-1309140653-tzortzisk/index.html>

<http://ts.sch.gr/repo/online-packages/dim-glossa-a-b>



Τώρα, χρυσά μου, είναι μια υπέροχη ευκαιρία να διαβάσετε μια μικρή ιστορία και μετά να πάρετε τα μαγικά εργαλεία σας και να μαθηματοπαίξετε!



Είναι βράδυ. Η μάγισσα Φούρκα κάθεται μπροστά στον ασημένιο καθρέφτη της και χτενίζει τα μακριά μαλλιά της. Ύστερα, φοράει το μυτερό καπέλο της, μαζεύει τη μαύρη γάτα της και ανεβαίνει πάνω στην ξύλινη της σκούπα. Το φεγγάρι είναι μεγάλο και λαμπερό και της φωτίζει το δρόμο. Μέσα στο καπέλο της κρύβει το μικρό βιβλίο με τα πολύτιμα ξόρκια της. Κάθε βράδυ βλέπει από ψηλά τους ανυποψίαστους ανθρώπους και τους ρίχνει τα μαγικά της φίλτρα. Έτσι κι απόψε...

Ανοίγεις το τετράδιό σου, έχεις μπροστά σου μολύβι και ξυλομπογιές και ξεκινάς... Πυρ!!!

Ζωγράφισε ένα σύννεφο πάνω στη γραμμή του τετραδίου!

Ονόμασέ το **ουσιαστικά!** Δούλεψε το μυαλουδάκι, βρες τα στο παραμύθι και γράψε τα από κάτω!

Ζωγράφισε μια καρδιά πάνω στη γραμμή του τετραδίου!

Ονόμασέ το **ρήματα!** Δούλεψε το μυαλουδάκι, βρες τα στο παραμύθι και γράψε τα από κάτω!

Ζωγράφισε ένα αστέρι πάνω στη γραμμή του τετραδίου!

Ονόμασέ το **επίθετα!** Δούλεψε το μυαλουδάκι, βρες τα στο παραμύθι και γράψε τα από κάτω!

Έτσι



ουσιαστικά

ρήματα

επίθετα

παράδειγμα

βράδυ

κάθεται

ασημένιο



Ουσιαστικό, επίθετο ή ρήμα;

Παίξτε το γνωστό παιχνίδι...αλλιώς!

ουσιαστικό		επίθετο		ρήμα
ὄνομα	ζῶο	πρόγραμμα	πώς είναι;	τι κάνει; τι παθαίνει; σε τι κατάσταση βρίσκεται

Στόχος: Να εξοικειωθούν τα παιδιά με τις έννοιες του ουσιαστικού, του επιθέτου και του ρήματος.

Πώς παίζεται;

1. Ξεκινάει κάποιος να λέει από μέσα του την αλφαβήτα.
2. Ένας άλλος του λέει "στοπ".
3. Το πρώτο παιδί ανακοινώνει το γράμμα στο οποίο είχε φτάσει π.χ. το "κ".

Το παιχνίδι ξεκινάει.

4. Ο καθένας πρέπει να βρει λέξεις που ξεκινούν από το συγκεκριμένο γράμμα. Χρειάζεται, όμως, οι λέξεις να ανήκουν στην συγκεκριμένη κατηγορία, δηλαδή να είναι ουσιαστικά, επίθετο ή ρήμα.
5. Για κάθε σωστή λέξη κερδίζετε έναν βαθμό.
6. Κερδίζει όποιος έχει μαζέψει τους πιο πολλούς βαθμούς.



ΚΑΛΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ ΖΟΥΖΟΥΝΑΚΙΑ!!!!!!!!!!!!

Βάλτε τα δυνατά σας να τους κερδίσετε όλους!!!!!!!!!!!!